MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NO QUADRO
TECNICO DE PRACAS DA ARMADA (QTPA/2020)

ESTA AUTORIZADA A UTILIZACZ&O’DE
CALCULADORA PADRAO NAO CIENTIFICA

MECANICA




QUESTAO 1

0O ensaio de dureza no qual uma esfera de ago ou outra
liga, de didametro D, é forgada, pela aplicagdo de uma
carga P, a penetrar no material, resultando numa
impressdo, em forma de calota esférica, de didametro d, a
qual serve para determinar um nlimero que corresponde
ao valor da dureza, € conhecido como Ensaio de Dureza:

(A) Vickers.
(B) Rockwell A.
(C) Rockwell B.
(D) Rockwell C.
{E) Brinell.

QUESTAO 2
A construgdo representada na figura abaixo estd em
equilibrio. Calcule Fy, F; e F3, as forgas normais atuantes

nos cabos 1, 2 e 3, sabendo que P tem uma massa de
50Kg, a = 30° e adotando g = 10 m/s%.
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(A) F4=500 N, F2=920 N & F;=2000 N.
(B) Fy=1155 N, F,=2000 N e F3=500 N.
(C) F,=866 N, F,=500 N e F3=1000 N.
(D) Fy=1000 N, F,=866 N & F;=500 N.
(E) F,=2000 N, F,=500 N e F;=1000 N.

QUESTAO 3

A propriedade flsica que possibilita o ar retornar a seu
volume Inicial, uma vez cessado o esfor¢o que o havia
comprimido, chama-se:

(A) compressibilidade.
(B) elasticidade.

(C) permeabilidade.
(D) densidade.

(E) expansibilidade,

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 4

O processo de preparagdo da bomba para o
funcionamento, no qual o ar ou gases contidos ho seu
interior @ na tubulacdo de sucgdo sdo extraidos e
substituidos pelo fluido a ser bombeado denomina-se:

(A) cavitagio.

(B) limpeza mecénica.
(C) flsuhing.

(D) escorva.

(E) alinhamento,

QUESTAO 5

Os antigos navios da Marinha do Brasil eram movidos a
vapor, Um desses navios apresentava um motor a vapor
que realizava um trabatho de 12,6kJ quando lhe era
fornecida uma quantidade de calor igual a 50,4kJ. Qual a
capacidade percentual que esse motor tinha de
transformar energia térmica em trabalho?

(A) 12,6%
(B) 24,3%
(C) 25,0%
(D) 66,6%
(E) 84,4%

QUESTAO 6

Observe a figura abaixo:

: Vazrse

Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, os
nomes das pegas [, II, [ll de uma véivula de controle.

(A) Haste, castelo e corpo.

(B} Acionamento, haste e corpo.

{C) Atuador pneumético, haste e corpo.-
(D) Atuador pneumatico, corpo e castelo.
(E) Atuador pneumatico, castelo e corpo.
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QUESTAO 7

Calcule as reagbes nos apoics
representada e assinale a op¢ao correta.

da viga abaixo

}=— Sm 1 m | 5m —j

12kN 15kN

(A) Ra=13kN e Re=14kN
(B) R,=15kN e Rg=12kN
(C) Ra=12kN e Rg=15kN
(D) Ra=11kN e Rs=16kN
(E) Ra=17kN & Rg=10kN

QUESTAO 8

A figura abaixo apresenta duas barras de aluminio
soldadas na secac BB. A carga de fracdo que atua na
peca € 9KN, a se¢do 1 da pega possul um didmetro dq =
20.mm, enguanto a se¢do 2 possui um diametro d; = 30
mm. Desprezando o efeito do peso proprio do material,
calcule o alongamento da segéo 2, sabendo que o maédulo
da elasticidade do aluminio € 70 GPa e gque T = 3, ¢
assinale a opgéo correta.

///////l///// Z
A 3 A

d2
& T ®
B B
E |’~\.®
= d4
‘F
Sk
(A) 0,512 mm
(B) 0,286 mm
(C) 0,389 mm
(D) 0,115 mm
(E) 0,412 mm

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 9

O fendmeno fisico de vaporizagdo de um liquido e que
consiste na formag&o de bothas de vapor pela redugdo da

pressdo durante seu movimente e que ocorre
principalmente no interior de sistemas hidraulicos
denomina-se:

(A) limpeza mecanica.
(B} escorva.

(C) cavitagdo.

(D) fisuhing.

(E} alinhamento.

QUESTAO 10

Em relacao a geometria espacial, asisnale a opgo que
NAO determina um plano.

{A) Trés pontos distintos no alinhados.
(B} Uma reta e um ponto fora dela.

{C) Duas retas concorrentes.

(D) Duas retas paralelas.

(E) Dois pontos.

QUESTAO 11

QO tratamento térmico que tem como objetivos remover as
tensBes devidas a tratamentos mecanicos, diminuir a
dureza, aumentar a ductilidade, regularizar a textura bruta
de fusio e eliminar, finalmente, o efeitc de quaisquer
tratamentos térmicos ou mecanicos a que o ago tenha sido
submetido anteriormente é conhecido como:

(A) recozimento.

(B) revenimento.

(C) normalizacio.
(D} témpera.

(E) coalescimento.
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QUESTAO 12

A figura abaixo representa a unido de duas chapas por
intermédio de um rebite de diametro d = 25 mm. Calcule a
tensdo de cisalhamento no rebite, quando a unido é
submetida a um carregamento Q = 25 kN, e assinale a
opgéo correta, Dado: = 3,

BN

MRRFHINY .
IQ 77 TR+

(A) 40 MPa
(B) 53 MPa
(C) 65MPa
(D) 69 MPa
(E) 35MPa

QUESTAO 13

Assinale a opglo que apresenta apenas elementos de
apoio de maguinas,

(A). Parafusos e pinos.
(B) Correias & engrenagens.
(C) Pinos e engrenagens.

QUESTAOC 14

A figura a seguir representa os componentes do magarico
de soldagem que €& empregado na soldagem a
oxiacetileno. Associe os nlimeros desses componentes as

suas identificagdes.

MACARICO DE SOLDAGEM

—Q®
/®

i 4

DENTIFICACOES:
} Misturador
} Bico
) Regulador de Gas
)
)

Injetor
Langa

|
(
(
(
(
(

Assinale a opgao que apresenta a sequéncia correta.

(A (BB (1) 4 (2)
(B) (2)(9)(3) (1) (4)
(©) (3) (1) (2)(4) (5)
D) (1) (4)(5) (2) (3)
By @163

(D) Correias e guias.
(E) Buchas e guias.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 15

Assinale a opgéo que apresenta a principal fungdo da
lubrificagao.

(A)
(B)
(C)
D)
E)

Aumentar a temperatura das pegas.
Aumento de velocidade de rotagdes.
Formagé&o de sujeira.

Redugéo de atrito.

Polimento.

QUESTAO 16

Em relagiio as graxas [ubrificantes, é correto afirmar que:

(A)
(B)

(©)
D
(E)

sdo compostos quimicos que, adicionados aos dleos
basicos, reforgam algumas de suas qualidades.

s8o uma combinagdo de um fluido com um
espessante, resultando em um produto homogéneo
com qualidades lubrificantes.

o desempenho de uma graxa néo depende de seu
método de fabricagfio.

a consisténcia das graxas € medida por meio de um
método e de um aparelho chamado viscosimetro,

nao estéo sujeitas a oxidagao.
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QUESTAO 17

Assinale a opgdo gque apresenta o elemento de maquina
que transmite movimento de rotagdo entre eixos por
intermédio de polias.

(A) Guias.

(B) Correias.
{C) Engrenagens.
{D) Parafusos.
(E) Pinocs.

QUESTAO 18

Assinale a opgao que apresenta um ciclo de um sistema
basico de refrigeragdo na ordem que ele ocorre,

(A} Compresséo, condensagio, expansio e evaporagio,
(B) Condensagéo, compressado, expansio e evaporagao.
(C) Compressao, expansdo, condensagéo e evaporagio.
(D) Expanséao, condensagio, refluxo e evaporacéo,

(E) Ventilaggio, esfriamento, compensagio e evaporagéo.

QUESTAO 19

O processo de fundi¢éo sob press@o consiste em forgar o
metal liquido, sob pressio, a penetrar na cavidade do
molde, chamado matriz. Com relagdo as vantagens
associadas ao processo de fundicio sob pressao, assinale
a opcdo INCORRETA.

{A) Producao de formas mais complexas que no casoc de
fundigdo por gravidade.

(B) Produgdo de pegas de paredes mais finas e
tolerancias dimensionais mals estreitas.

(C) Baixa capacidade de producéo.

(D) Produgao de pegas praticamente acabadas.

(E) Utilizagéo da mesma matriz para milhares de pegas,
sem variagbes significativas nas dimensdes das
pec¢as produzidas.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 20

Em relagio acs tratamentos termoquimicos, coloque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas a seguir e
assinale a opgao que apresenta a sequéncia correta.

{ ) A nitretag@io permite, além da obtencio de elevada
dureza superficial e elevada resisténcia ao desgaste,
melhorar a resisténcia a fadiga, a corrosdo e ao calor.

( ) Na cementagdo, a temperatura do fratamento néo
deve ultrapassar os 500°C, para que a estrutura
austenitica esteja em condigées de absorver e
dissolver o carbono,

{ ) Antes da cementacdo, os agos devem ser
normalizados para permitir usinagem, pois apés a
cementacdo somente operagdes de retificagio podem
conferir as dimensdes e tolerancias definitivas.

{ ) A cianetacéo consiste no aguecimento de um ago a
uma temperatura acima de Ay, num banho de sal de
cianeto  fundido, acarretande  enriquecimento
superficial de carbono e tungsténio simultaneamente.

{ ) A boretacéo consiste na introdugéo, por difusdo, do
elemento boro, na superficie do material, originando
boreto de ferro com dureza muito elevada.

A) (M) (F) (V) (F) (V)
(B) (F) (V) (F) (V) (F)
(C) (V) (F) (V) (V) (V)

(@) (F) (V) (F) (F) (F)
(E) MMM M (F)

QUESTAO 21

Parafusos e pincs sdc exemplos de elementos de
maquinas de:

{A) fixagdo.

{B} apoio.

{C) transmisséo.
(D) vedacéo,
(E) aperto.

QUESTAO 22

Sao exemplos de vantagens dos mancais de rolamento
em relag@o aos mancais de deslizamento, EXCETO:

(A) pouca lubrificagao.

(B) ndo desgaste do eixo.

(C) menor atrito e aguecimento,

(D)} menor custo de fabricag@o.

{E) evita grande folga no decorrer do uso.
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QUESTAO 23

Agua escoa a uma velocidade de 3 mfs em uma tubulagao
circular com 0,25 m? de area. A tubulagdo sofre uma
reducdo para uma sec¢ao circular de 0,05 m? de area.
Calcule a velocidade da dgua apds essa redugéo,

) 0,6 m/s
) 15 m/s
(C) 30mis
) 45 mis
(E) 60 m/is

QUESTAO 24

Observe a figura abaixo:

R
AW
R. B

VW

Sabendo que R1=500Q e R2=750, assinale a opgdo que
apresenta a resisténcia equivalente entre os pontos Ae B.

A~

(A) 100
(B) 300
(C) 100Q
(D) 1250
(E) 2470Q

QUESTAO 25

Uma barra de aluminio possui segéo transversal quadrada
com 80 mm de lado e comprimento de 1,1 m. A carga axial
aplicada na barra é de 45 kN. Calcule a tensdo normal
atuante na barra e seu alongamento, respectivamente.
Dado: B4 =70 GPa.

(A) o =10 MPa, Al = 0,21 mm
(B) o=7MPa, Al=0,11 mm
(C) o=12MPa, Al=0,32 mm
(D) =10 MPa, Al =0,32 mm
(E) o=5MPa, Al=0,21 mm

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 26

Em relacdc aocs ensaios ndc destrutivos, coloque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas a seguir e
assinale a opgédo que apresenta a sequéncia correta.

{ ) No ensalo por liquide penetrante, tanto as
descontinuidades abertas a superficie quanto as
preenchidas, cobertas ou obstruidas por material
estranho podem ser detectadas com a aplicacdo
desse método.

( ) O ensaio por particulas magneticas & utilizado na
localizagdo de descontinuidades superficials e
subsuperficiais em materiais ferromagnéticos.

( ) Uma das vantagens do ensaic por uitrassom é que
esse métado possui alta sensibilidade na detecgao de
pequenas descontinuidades internas especialmente

trincas, muitas vezes de dificil detecgdo por
radiografia.
{ ) A radiologia industrial desempenha um papel

importante e de certa forma insuperavel na
documentagéo da qualidade do produto inspecionado,
pois a imagem projetada do filme radiografico
representa a “fotografia” externa da pecga, o que
nenhum outro ensaio n&o destrutivo & capaz de
mostrar na area industrial.

{ } O ensaio por pariiculas magnéticas apresenta a
vantagem de poder ser aplicado a alta e baixa
temperatura.

(A) (V) (F) (V) (F) (V)
(B) (F) (V) (F) (V) (V)
(C) (M) (M} (V) (F) (F)
(D) (F) (F) (F) (V) (V)
B FHVMME©M

QUESTAC 27

Sobre as diversas caracteristicas das graxas iubrificantes,
assinale a opgéo que apresenta a temperatura em que o
produto se torna fluido.

) Ponto de gota.

) Viscosidade aparente.
(C) Estabilidade.

) Bombeabilidade.

) Ponto de fulgor.

QUESTAO 28

Assinale a op¢ao que apresenta a quantidade necessaria
de voltas completas do virabrequim para que ocorra um
ciclo completo de um motor dois tempos.

{A) 0,5 volta.
(B} 1 volta.
{C) 2 voltas.
(D) 4 voltas.
(E) 8voltas.
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QUESTAOC 29

A viscosidade de um fluido é a propriedade que determina
o valor de sua resisténcia;

(A) atracao,

(B) acompresséo.

(C) ao cisaihamento.
(D) aflambagem.

(E) a0 armazenamento,

QUESTAO 30

Em relagdo aos conceitos de Projegdes Ortogonais em
Primeiro e Terceiro Diedros, analise as afirmagdes e
figuras abhaixo e assinale a opgdo que apresenta a
sequerncia correta.

I- O objeto a ser representado sempre devera estar
entre o cbservador e o plano de proje¢éo.
II- O plano de projecao devera estar posicionado entre o

observador e o objeto.
= @ @

- V-

(A) 1 Primeiro Diedro, Il- Terceiro Diedro, lll- Primeiro
Biedro e IV- Terceiro Diedro.

(B) |- Primeiro Diedro, ll- Terceiro Diedro, lll- Terceiro
Diedro e IV- Primeiro Diedro.

(C) |- Terceiro Diedro, ll- Primeiro Diedro, Ill- Terceiro
Diedro e IV- Primeiro Diedro.

(D) |- Terceiro Diedro, lI- Primeiro Diedro, lll- Primeiro
Diedro & V- Terceiro Diedro.

{E) |- Primeiro Diedro, II- Terceiro Diedro, lll- Primeiro

Diedro e IV- Primeiro Diedro.

QUESTAO 31

Nos sistemas oleo-hidraulicos, as valvulas tém como
funcéo:

{(A) controlar a pressao, vazéo e diregao do fluxo.

(B) converter energia mecanica em energia hidraulica.
{C) transmitir forgas,

(D) acumular fluido hidraulico.

(E) converter energia elétrica em energia mecanica.

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 32

Um gas ideal esta contido em um cilindro hermeticamente
fechado em seu topo por um émbolo que pode se mover
livremente. A massa do émbolo é de 0,2 kg e o seu
didmetro é de 4 cm. Calcule a presséo, em N/m?, exercida
sobre o gas pelo émbolo, e assinale a opgdo correta,
assumindo g = 10 m/s®

(A) 0,5/
(B) 25/
(C) 50/
(D) 2500/t
(E) 5000/t

QUESTAO 33

Um mecanico de automéveis deseja [evantar um carro
usando um elevador hidraulico. O carro possui massa de
950 kg e esta posicionado scbre o pistdo maior que possui
0,2 m? de area. Determine a for¢a que o mecénico deve
aplicar ao pistdo menor, que possui 40 cm? de drea, para
conseguir levantar esse carro e assinale a opgéo correta,
assumindo g = 10 m/s?.

(A) 76N
(B) 120N
(C) 190N
(D) 350N
(E) 475N

QUESTAO 34

De um modo geral, a0 intreduzirem-se elementos de liga
nos acgos, visa-se a obtengio dos seguintes objetivos,
EXCETO:

(A) alterar as propriedades mecéanicas.
(B) aumentar a usinabilidade.

(C) reduzir a temperabilidade.

(D) conferir resisténcia & corrosao.

(E) conferir resisténcia ao desgaste.

QUESTAO 35

O processo de soldagem que & levado a efeito pela
passagem de corrente através de dois elementos a serem
unidos, pressionados um contra o outro por meio de
eletrodos, é conhecido como soldagem:

{A) a eletrodo revestido.
(B) aarco submerso,
{C) TIG.

(D) por resisténcia.

(E) oxiacetllénica.
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QUESTAO 36

Em relagédo aos dleos lubrificantes, analise as afirmativas
a seguir:

I- A viscosidade absoluta é geralmente reportada pela
unidade poise.

- Um fluido Newtoniano simples € aguele no qual o
grau de cisalhamento & proporcional & tensdo de
cisalhamento.

Ill- A unidade da viscosidade cinematica mais utilizada &
o stoke.

Esta correto o que se afirma em;

(A) lell apenas.
(B) lelll apenas.

(C) Il apenas.
(D) 1Nl apenas.
(E) L lielll

QUESTAO 37

Observe a figura abaixo:

At B!

Sabendo que os pontos A e B distam respectivamente
16cm e 19cm do plano a, e que as projegbes A' e B’
desses pontos sobre o plano « distam 4cm, assinale a
op¢ao que apresenta a distancia entre A e B.

(A) 4cm
(B} 5cm
{C) 16em
(DY 19cm
(E) 20cm

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 38

Observe a figura dos acessorios flangeados para
tubulacfes abaixo:

N

m (1} (i

(1v} v}

Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, a
nomenclatura correta dos acessorios.

{A) [-Ele, lI- T&, llI- Xis, IV- Redugio Excéntrica, V- Redugéo
Concéntrica

(B) [- Ele, ll- T8, lll- Xis, V- Redugdo Concéntrica, V-
Redugdo Excéntrica

(C) |- Curvete, ll- Benjamin, lll- Xis, IV- Redug&o Concéntrica,
V- Redugéo Excéntrica

{D) |- Curva 90° II- T&, lll- Xis, IV- Reducdo Excéntrica, V-
Redugao Concénfrica

(E) I Curva 90°, II- T&, lll- Cruzeta, V- Redugéo Concéntrica,
V- Redugéo Excéntrica

QUESTAO 39

O processo de soldagem TIG (Tungsten Inert Gas) utiliza
como fonte de calor um arco elétrico mantido entre um
eletrodo ndo consumive! de tungsténio e a pega a soldar.
Nesse processo a protecdo da regido de soldagem é feita
por um fluxo de gas inerte, € a soldagem pode ser
realizada com ou sem metal de adigdc. Dentre as
vantagens do processc de soldagem TIG, assinale a
opcéo INCORRETA.

) Processo com baixa taxa de deposigéo.

) Preducio de soldas de alta qualidade.

{C) Soldagem da maioria dos metals e ligas.
) Processo de facil aprendizagem.

(E) Fonte de calor concentrada, minimizande a ZAC e

distorges.

CP-QTPA/2020
Pagina: 8/11



QUESTAO 40

Os navios da Marinha do Brasil apresentam equipamentos
de diversas procedéncias. Em fungéo disto é comum a
utilizagdo de unidades de medida que nio as do Sistema
Internacional. Um militar para ser profissionalmente bem-
sucedido, tanto na operacéo dos diversos equipamentos
quanto na manutengdo destes, deve saber reconhecer e
converter as principais unidades de volume, temperatura e
pressdo, Assinale a opg¢do que apresenta as medidas
realizadas por um militar a bordo de um navio da Marinha
do Brasil de maneira decrescente,

(A) 1 bar, 1Pa, 1psi
(B) 1Pa, 1psi, 1bar
(C) 1Pa, 1bar, 1psi
(D) 1 bar, 1psi, 1Pa
(E} 1psi, 1Pa, 1bar

QUESTAO 41

Correlacione ¢ tipo de rosca de parafusos a sua aplicagéo
e assinale a opgéo correta.

TIPO

I-  rosca dente de serra
lI- rosca trapezoidal

IIl- rosca redonda

APLICACAQ

{ ) Parafusos que
uniforme.

{ )} Parafusos que exercem grande esforco num sé
sentido.

( ) Parafusos de grandes didmetros sujeitos a grandes
esforgos.

(A) (B (in) I
(B) (N (1) (11)
(C) (Iny ¢1) (ry
(D) (D (I ()
(E) (1) (1) (1)

transmitem movimento suave e

Prova: Amarela
MECANICA

QUESTAO 42

Observe a figura abaixo:

Assinale a opgdo que apresenta a medicio realizada pelo
micrémetro da imagem acima.

(A) 2,708mm
(B) 10,200mm
(C) 0,821mm
(DY 20,910mm
(E) 30,247mm

QUESTAO 43

Observe a figura abaixo:

Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, os
nomes das pegas indicadas no paguimetro acima.

{A) |- Pino guia, [I- Vernier, lll- Escala Principal

(B) I- Pino guia, I1- Escala Principal, lll- Vernier

(C) |- Parafuso de fixacéo, Il- Escala Principal, lll- Vernier
(D) |- Parafuso de fixagao, II- Vernier, lll- Escala Principal
{E) |- Travamento, ll- Escala Principal, llI- Vernier
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QUESTAO 44

Por uma bomba de um navio circula uma corrente de 15A
quando ela é ligada a uma tensédo de 220V. Assinale a
op¢éo que apresenta a poténcia elétrica recebida por essa
bomba,

) 3,3kW
) 14,66kW
(C) 33kW
) 146KW
(E) 3300kW

QUESTAO 45

Dentre os acessérios dos sistemas Oleo-hidraulicos,
aqueles que tém a fungdo de remover a principal parte da
sujeira e contaminantes do dleo hidraulico séo:

(A) os acumuladores.

{B} os reservatérios.

(C) as bombas.

{D) os filtros.

(E) os motores.

QUESTAO 46

Observe a figura a seqguir.

9m

t 20kN/m

10kN/m
i

A B

Assinale a opgdo que apresenta os moddulos das
compohentes verticais das reacbes nos apoios A e B,
respectivamente, na viga solicitada pela carga distribuida,
conforme a figura acima.

(A) Ra=90 kN e Rg=70 kN
(B) Ra=80 kN e Rg=55 kN
(C) Ra=10 kN & Rg=20 kN
(D) Ra=50 kN e Rg=90 kN
(E) Ra=60 kN e Rg=75 kN

Provq: Amarela
MECANICA

QUESTAO 47

Uma determinada quantidade de dleo estd armazenada
em um reservatdrio cilindrico aberto. A massa especifica
do dleo & de 800 kg/m?® e o nivel de dleo no reservatério é
de 200 mm. Calcule a pressdo manométrica, em N/m?,
que o dlec exerce scbre o fundo do reservatério e assinale
a op¢do correta, assumindo g = 10 m/s?.

(A) 40
(B) 800
(C) 1600
(D) 3200
(E) 40000

QUESTAO 48

O gréfico representa o valor a ser pago por um navio
afracado em uma Base Naval em fungio do consumo de
agua. Sabendo que a taxa minima & de R$ 6,50, qual o
valor que o navio devera pagar &4 Base Naval pelo
consumo de 50m? de agua?

valoy
vl

12,00

6,50

N
0 10 15 -
Consumo da dgua (m?}

) R$ 18,50
(B) R$ 25,00
) R$ 50,50
) R$ 80,50
(E) R$ 100,00
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QUESTAO 49

Observe a figura abaixo;

Assinale a opc8o que apresenta a medico realizada pelo
paquimetro da imagem acima.

(A) 2%
(B) 2%
(C) 3%
(D) 3%
(E) 4%"

QUESTAO 50

Analise as afirmativas a seguir sobre os processcs de
confermagac mecanica.

1.

v.

Na Laminag&o, o metal & for¢ado a passar entre dois
cilindros, girando em sentido oposto, com a mesma
velocidade superficial, distanciados entre si a uma
distancia menor que o valor da espessura da pega a
ser deformada.

A Extruséo é o processo de deformacdo a quente em
que, pela aplicacdo de for¢a dindmica ou estatica,
medifica-se a forma de um bloco metélico.

© Forjamento é o processo de conformagéo em que
um bloco de metal é forgado a passar através do
orificio de uma matriz sob alta pressao, de modo a ter
a sua secao transversal reduzida.

A Estampagem € um processo de conformagio
mecanica realizado geralmente a frio, que
compreende um conjunto de operagbes, por
intermédio das quais uma chapa plana é submetida a
transformagdes de modo a adquirir uma nova forma
geométrica, plana ou oca.

Assinale a opgao correta.

{A) Somente a afirmativa | & correta.

{B) Somente as afirmativas | e Il séo corretas.
(C) Somente as afirmativas Il e [il sdo corretas.
(D) As afirmativas | e |V séo corretas.

(E) As afirmativas |, Il, lil e IV s&o corretas.

Prova: Amarela
MECANICA
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RASCUNHO PARA REDACAQO




INSTRUGOES GERAIS AQ CANDIDATQ

1-  Verifique se a prova recebida e a folha de respostas séo da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor comespondente) & se ndo faltam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, coleque seu niimere de inscrigéo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;
2- O tempo para a realizago da prova sera de 4 (quatre) horas, incluinde o tempo necessario & redagdo e 4 marcagéio das respostas na folha de respostas, e
nédo serd prorrogado;
3-  Gbinicie a prova apds ser autorizade pelo Fiscal, interrompendo sua execucéo quando determinado;
4 - A redagfo devera ser uma dissertag8io com ideias coerentes, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas,
considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;
5- Iniclada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente podera deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; &
- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que aconiega salda da rea circunscrita para a realizag8o da prova.
Em nenhum dos casos havera promogacéo do tempo destinado & realizagéo da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até
onde fol solucionada;
6-  Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7~ Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para néo marcar duas
opglies para uma mesma questdo na folha de respostas {a questao sera perdida);
8-  Pararascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9-  Otempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagso de provas € de 2 (duas) horas.
10- Sera eliminade sumariamente do processo selefivo/concursc e suas provas néo serdo levadas em consideragdo o candidato gue:
a) der oureceber auxilio para a execugdo da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionals e da Redago;
b} utilizar-se de qualguer material ndo autorizado;
c) desrespeitar qualquer prescrigio relativa & execugdo da Prova e da Redago;
d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinade para esse fim;
e) cometer ato grave deindisciplina; e
f)  comparecer ac local de realizago da Prova escrita objetiva de canhecimentos profissionals e da Redagdo apds o horario previsto para o fechamento dos
portdes.
11- Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:
a) use caneta esferogréfica azul ou preta;
b) escreva seu nome em letra de forma no focal indicado;
¢) assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigdo DV, escreva seu nimero de inscrigdo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reténgulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no dltimo reténgulo. Apos, cubra todo o clrculo correspondente a cada niimero. N&o amasse, dobre cu rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigird; e
g} 0 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por mefivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e nomero de
inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds o inicic da prova.
12- Procure preencher a folha com atengdo de acordo com o exemplo abaixo:

Neme: ROBERTO SILVA
5 !! # Diretorla de Assinatura; Rokerto Silva

AR Ensino da Marinha

Nao rasure esia folha,
* Nia rabi: n as de

* Faga marigas adliday nos cirgulos.

" NAQ usy canelas gque borem o papse.

ERRADO: [7 ()W 60 CORRETO: @

[eH]

13 - N&o sera permitido levar a prova apos sua realizagfo. O candidato esté autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado a solug3o da prova,
utilizando o modelo impresso no fim destas instrugdes, para posterior conferéncia com o gabarito que serd divulgado. E proibida a utilizaggo de quatguer outra
tipo de papel para anotagdo do gabarito.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE CCR

112 (3141616 | 7 [819 [0 |1 [12]13]14[15 (1617118119 12012122123 |24| 25

26 |27 (28] 29 | 30 | 31 |32 | 33 | M [35 |36 [37) 38|30 [40 |41 42|43 |44 |45 |46 | 47| 48| 49| 50




